



Crna Gora
Uprava za kadrove



GENERALNI SEKRETARIJAT
VLADE CRNE GORE
Kancelarija za saradnju
s nevladinim organizacijama

PROGRAM OBUKE

ZA STICANJE I UNAPRJEĐIVANJE ZNANJA I VJEŠTINA
U OBLASTI SARADNJE DRŽAVNIH ORGANA,
JEDINICA LOKALNE SAMOUPRAVE
I NEVLADINIH ORGANIZACIJA

Ovaj program predstavlja specifičan program obuke namijenjen kontakt osobama zaposlenim u državnim organima i jedinicama lokalne samouprave, u cilju njihovog stručnog osposobljavanja i usavršavanja u oblasti saradnje organa državnih organa, lokalne samouprave i NVO¹, mehanizama učešća NVO i zainteresovane javnosti u kreiranju javnih politika na lokalnom i nacionalnom nivou, te finansiranju projekata i programa NVO iz javnih izvora.

Osnov za izradu ovog programa bio je Program "Uloga NVO u implementaciji javnih politika", koji je pripremljen u okviru TAIEX ekspertske misije za procjenu i izradu programa obuke, gdje je između ostalog, ukazano na potrebu dodatne edukacije o međusektorskoj saradnji u pomenutim aspektima, u prvom redu kontakt osoba, ali i svih kategorija državnih službenika i namještenika, uključujući i kategoriju visoko rukovodnog kadra.

U cilju poboljšanja učešća nevladinih organizacija u kreiranju i primjeni javnih politika i unaprjeđenja njihove saradnje sa državnim organima i jedinicama lokalne samouprave, kao i u cilju pune i konzistentne primjene propisa koji regulišu ove oblasti, Strategija razvoja nevladinih organizacija u Crnoj Gori upućuje na potrebu edukacije svih državnih službenika i namještenika, a posebno kontakt osoba za saradnju sa NVO, o mehanizmima učešća i saradnje između NVO i državnih organa. Strategija takođe upućuje na potrebu jačanja saradnje između NVO i lokalnih samouprava, odnosno jačanja kapaciteta lokalnih funkcionera i službenika za adekvatnu primjenu propisa kojima se reguliše učešće građana i NVO u kreiranju i primjeni javnih politika.

Stoga, ovim programom kao ciljna grupa su prepoznate kontakt osobe za saradnju sa NVO, ali kako je to i Akcionim planom za sprovođenje pomenute Strategije predviđeno, Uprava za kadrove će u saradnji sa Kancelarijom za saradnju sa nevladinim organizacijama i Centrom za razvoj nevladinih organizacija (CRNVO) organizovati, kada god se ukaže

1 NVO - nevladine organizacije

potreba, konsultacije za visoko rukovodni kadar u državnim organima, kao i konsultacije za lokalne funkcionere i obuke za lokalne službenike o primjeni propisa koji regulišu ovu materiju.

Takođe, u Akcionom planu za poglavlje 23, pravosuđe i temeljna prava u dijelu koji se odnosi na saradnju sa NVO predviđene su mjere za edukaciju državnih službenika i kontakt osoba, kao i izradu odgovarajućih programa obuka.

Upravo polazeći od navedenih potreba, Uprava za kadrove je sa Kancelarijom za saradnju sa nevladinim organizacijama i Centrom za razvoj nevladinih organizacija pripremila ovaj program. Važno je napomenuti da je njegovoj izradi prethodilo i organizovanje pet seminara za državne službenike i namještenike na temu "Saradnja između organa državne uprave i OCD²", u saradnji Centra za razvoj nevladinih organizacija i Uprave za kadrove. Poseban značaj ovih seminara ogledao se u tome što su polaznici imali priliku da svojim komentarima, sugestijama i predlozima utiču na kreiranje ovog programa, koji će, vjerujemo, dugoročno i na efikasan način doprinijeti jačanju kapaciteta državnih službenika i namještenika u ovoj oblasti.

2 OCD - Organizacija civilnog društva

Cilj obuke:

Unaprjeđenje informisanosti i znanja o propisima i mehanizmima saradnje državnih organa, lokalnih samouprava i NVO, mehanizmima učešća NVO u kreiranju i primjeni javnih politika na lokalnom i nacionalnom nivou i finansiranju programa i projekata NVO iz javnih fondova u Crnoj Gori.

Ciljna grupa:

Kontakt osobe za saradnju sa NVO, službenici i namještenici zaduženi za sprovođenje konkursa za raspodjelu sredstava za projekte i programe NVO, službenici odgovorni za planiranje i sprovođenje budžeta u državnim organima i u lokalnim samoupravama.

Sadržaj obuke:

- Uloga i značaj NVO i civilnog društva u savremenim demokratijama;
- Svrha i koristi saradnje državnih organa i NVO/lokalnih samouprava i NVO, kao i učešća NVO i zainteresovane javnosti u procesu kreiranja i primjene javnih politika na lokalnom i nacionalnom nivou u Crnoj Gori;
- Pravni okvir za učešće NVO i zainteresovane javnosti u procesu kreiranja i implementacije javnih politika na lokalnom i nacionalnom nivou u Crnoj Gori;
- Pravni i strateški okvir za saradnju državnih organa i NVO u Crnoj Gori;
- Primjena Uredbe o načinu i postupku ostvarivanja saradnje državnih organa i NVO i Uredbe o postupku i načinu sprovođenja javne rasprave u pripremi zakona (radionica, studija slučaja);
- Institucionalni okvir za saradnju državnih organa i NVO i primjeri dobre prakse u Crnoj Gori;
- Predstavljanje različitih modela komunikacije i saradnje Vlade i NVO u procesu evropskih integracija;
- Finansiranje programa i projekata NVO iz domaćih javnih fondova;

Način realizacije:

Predavanja, prezentacije, studije slučaja, radionice, diskusije, rad u malim grupama na praktičnim primjerima.

Trajanje: 1 dan

Cilj obuke:

Unaprjeđenje informisanosti i znanja o regionalnim i EU propisima i praksama saradnje državnih organa, lokalnih samouprava i NVO i finansiranju programa i projekata NVO iz javnih fondova u regionu i zemljama EU.

Ciljna grupa:

Kontakt osobe za saradnju sa NVO, službenici i namještenici zaduženi za sprovođenje konkursa za raspodjelu sredstava za projekte i programe NVO, službenici odgovorni za planiranje i sprovođenje budžeta u državnim organima i u lokalnim samoupravama.

Sadržaj obuke:

- Učešće organizacija civilnog društva u procesu kreiranja i implementacije javnih propisa i politika u zemljama EU i u regionu – predstavljanje pravnih okvira i primjera dobre prakse;
- Pravni okvir za saradnju između državnih organa /lokalnih samouprava i NVO i primjeri dobrih praksi u zemljama EU i u regionu;
- Predstavljanje Kodeksa dobre prakse Savjeta Evrope za građansko učešće u procesu donošenja akata javnih politika;
- Predstavljanje različitih modela komunikacije i saradnje između Vlade i NVO u procesima evropskih integracija;
- Finansiranje NVO iz javnih fondova – pravni okviri i najbolje regionalne i EU prakse u pogledu mehanizama budžetske podrške nevladinim organizacijama;

Način realizacije:

Predavanja, diskusije, prezentacije, rad u malim grupama na praktičnim primjerima, studije slučaja.

Trajanje: 1 dan (4 časa)

Mjesto održavanja obuka

Sve obuke u organizaciji Uprave za kadrove održavaju se u sledećim prostorijama :

U Podgorici, zgrada Uprave za kadrove , ul.Jovana Tomaševića 2a

U Baru, zgrada Opštine Bar

U Bijelom Polju, zgrada Privrednog suda

U Rožajama, osnovna škola “Mustafa Pećanin”

Po potrebi Uprava za kadrove može seminare organizovati i u drugim opštinama.

Kalendar realizacije obuka

Program obuke je planiran da se realizuje kontinuirano. Tačno utvrđeni termini za određene ciljne grupe će biti blagovremeno dostavljeni svim institucijama i objavljeni na veb stranici Uprave za kadrove.

Prijava na obuku

Prijavljivanje na obuke se vrši preko Centralne kadrovske evidencije, kao i putem prijavnog formulara koji se nalazi na veb stranici Uprave za kadrove, www.uzk.co.me.

Odjava sa obuke

U slučaju opravdane nemogućnosti pohađanja obuke , polaznik je dužan najkasnije 2 dana prije održavanja iste da se odjavi preko Centralne kadrovske evidencije ili putem obrazca za odjavu koji se nalazi na veb stranici Uprave za kadrove.

Predavači

Za realizaciju Programa obuke za sticanje i unaprjeđivanje znanja i vještina u oblasti saradnje državnih organa, jedinica lokalne samouprave i nevladinih organizacija angažujemo istaknute stručnjake, trenere, predavače iz predmetne materije, iz zemlje. Po potrebi možemo angažovati i predavače iz regiona i EU zemalja.

Sredstva za realizaciju Programa obuke

Sredstva za realizaciju Programa obuke obezbijedena su u Budžetu Crne Gore.



UPRAVA ZA KADROVE
Sektor za obuku i razvoj kadrova
Tel: 020 201-036; 201 055
Fax: 020 201 036
E mail: obuka@uzk.co.me
www.uzk.co.me